

Company

以磷为主 环状发展:打造磷化工完整产业链

—— 澄星股份可转债发行网上路演精彩回放

出席嘉宾

澄星股份董事长
澄星股份总经理
澄星股份财务总监
澄星股份董事会秘书

联合证券投资银行董事总经理、项目保荐代表人
联合证券投资银行业务董事
联合证券投资银行业务董事

李兴先生
蒋大庆先生
胡海峰先生
陈永勤先生

赵远军先生
张正平先生
秦慈先生

澄星股份董事长李兴先生致推介辞



尊敬的各位投资者、朋友们：

大家下午好！

非常欢迎大家参加澄星股份发行可转债的网上路演。在此，我代表公司董事会、管理层及全体员工衷心感谢大家对澄星股份一如既往的关心和支持！

经过中国证监会核准，澄星股份将在5月10日公开发行4.4亿元人民币可转换公司债券。藉此网上路演的机会，我们希望就本次可转债发行，以及大家关心的公司其它方面的问题，与大家进行充分的沟通和交流，希望得到广大投资者的理解与支持，并希望广大投资者积极参与澄星转债的认购。

澄星股份是资产重组类上市公司，2000年底，澄星集团通过对公司的资产重组，其磷化工主业实现借壳上市，澄星股份主业彻底转型为精细磷化工行业。目前，澄星股份主营业务为精细磷化工系列产品的生产与销售，公司牙膏级磷酸氢钙、磷酸的产能及产量列国内同行业第一，三聚磷酸钠、六偏磷酸钠等产品的产能及产量位居国内同行业前列，牙膏级轻质碳酸钙、牙膏级二氧化硅等产品国内仅本公司等少数公司能够生产，公司主导产品均进入著名跨国公

司(如美国高露洁、宝洁、可口可乐、百事可乐、英国联合利华、德国汉高等)的全球原材料供应链。

作为国家火炬计划重点高新技术企业，澄星股份的核心技术来自于自身的研究开发，其中自行研究开发的特种磷酸生产技术、牙膏用磷酸氢钙生产技术及三聚磷酸钠生产技术达到国际先进水平，其他技术均为国内领先。

澄星股份已成长为国内精细磷化工业的龙头企业。2006年度，公司实现主营业务收入158,473万元，实现净利润6,688万元。

为解决原料对公司发展的长期制约，形成公司磷化工主业从“矿山(磷矿、煤矿)—电—黄磷—精细磷化工系列产品—磷化工产品物流配送”完整的产业链，实现可持续发展，增强综合竞争力，公司决定发行4.4亿元可转换公司债券，募集资金扣除发行费用后用于向控股子公司云南宜威磷业有限公司(宜威磷业)进行增资，增资资金全部用于宜威磷业一体化项目，投资项目包括：(1)年产6万吨黄磷及配套精细磷化工生产装置；(2)3x5千万瓦煤矸石与黄磷尾气综合利用热电联产装置；(3)供水及配套公用工程；(4)配套原料加工装置。项目计划总投资总额约82184万元，项目全部建成投产后平均每年预计可实现净利润8705万元。

我相信，本次可转债募集资金的使用将有利于提高公司的整体盈利水平，进一步增强公司的综合竞争力，为澄星股份的长期可持续发展起到积极的推动作用。

我们希望通过今天的路演活动，能够进一步加强与各位投资者的交流沟通，使大家对澄星股份加深了解，加强对澄星股份的支持和信任，不断提出有利于公司发展的意见和建议。同时，我们将继续专注于磷化工主业的发展壮大，尽责尽力，为广大投资者、社会创造更高的价值和更好的汇报。谢谢大家！

联合证券投资银行总部董事总经理 赵远军先生致辞



尊敬的各位嘉宾、各位投资者：

大家下午好！

作为江苏澄星磷化工股份有限公司

司本次可转债发行的主承销商和保荐机构，联合证券投资有限公司非常荣幸参加今天的网上交流会。在此，我谨代表联合证券投资有限公司全体股东对各位朋友的热情关注，感谢澄星股份及股东们对我们的信任和支持。

作为国内精细磷化工行业的龙头企业，澄星股份本次可转债募集资金将全部用于上游原料基地的建设，在募集资金投资项目全部建成投产后，澄星股份将解决原料对公司发展的长期制约，形成“矿—电—黄磷—精细磷化工产品—磷化工产品物流配送”完整的产业链。

我们认为，本次可转债发行及募集资金的使用将有利于提升澄星股份的整体盈利水平，有利于提升澄星股份的核心竞争力，有利于澄星股份的长期可持续发展。

最后，预祝澄星股份本次可转债发行取得圆满成功！谢谢大家！

澄星股份总经理蒋大庆先生致答谢辞



尊敬的各位投资者、朋友们：

非常感谢大家参加今天的网上路演。

本次可转债的发行是公司发展过程中的一件大事，得到了广大投资者和

媒体的广泛关注和支持。在刚才两个多小时的沟通时间里，许多朋友积极提问并向公司提出了不少宝贵的意见、建议。经过我们相互坦诚的交流，相信大家对澄星股份本次可转债的发行情况以及公司的未来发展前景有了比较深入的了解。同时，欢迎大家通过网络和媒体详细了解澄星股份本次发行可转债的有关资料，全面了解公司可转债的发行方案。

时间有限，沟通无限。由于时间关系，今天的网上路演只能与大家交流和沟通到这里，我们期待大家通过各种途径继续为澄星股份的发展出谋划策、贡献力量。

澄星股份将继续专注精细磷化工业的发展壮大。我们坚信：在广大股东和各界朋友的关心支持下，在公司全体员工的共同努力下，澄星股份将不断进取，努力以更好的业绩回报股东，回报社会！谢谢大家！

感谢大家参加今天的网上路演。本次可转债的发行是公司发展过程中的一件大事，得到了广大投资者和



路演嘉宾合影

行业篇

问：磷化工行业的发展趋势市场竞争格局如何？

李兴答：(1)公司所处的磷化工行业竞争日趋激烈，主要是产能供给过剩，从2003年以来西南地区电力紧张导致黄磷短期获暴利的影响，黄磷产品的产能进一步扩大，造成严重的供过于求的局面。

(2)随着磷矿石等主要生产原料的供应趋紧和价格上涨，黄磷生产的成本压力加大；由于出口受限、国内产量快速增加、下游消费增长有限等因素影响，未来国内黄磷市场将面临过度竞争的局面，但具有自有磷矿、自备电厂优势的企业将成为竞争中的胜利者。

(3)在上游资源稳定后，如何在下游高附加值、高技术产品上获得突破，是中国磷化工企业共同面临的问题。随着中国经济的持续发展，高档磷化产品研发和生产向国内转移将成为中

问：本次发行额度的设计依据是什么？

胡海峰答：公司本次可转债发行申请是在2004年上半年提出，当时依据本次募集资金项目可行性研究报告的投资概算8.2亿元，然后结合证监会关于可转债发行限额公司净资产的

与磷矿资源整合，公司不仅能够保障黄磷生产所需磷矿，而且也能在资源升值过程中扩大公司产品的盈利空间。公司对磷矿资源的控制将使公司在磷化工行业整合中占得先机。谢谢。

问：原料问题是是否对公司发展形成长期制约？

蒋大庆答：原料问题是过去一段时期制约公司发展的一个主要问题。此次募集资金正是要解决原料对公司发展的制约，为公司提供长远的竞争优势。

精细磷化工行业具有资源依赖性特点，黄磷价格波动对公司生产成本的影响较大。由于资金等因素的限制，宣威磷电磷化工一体化项目尚未建成投产，公司绝大部分原料黄磷需要外购，黄磷价格的大幅波动加大了公司原料成本控制的难度。2005年，由于黄磷采购受到黄磷价格波动的影响导致公司成本大幅提高，降低了公司的盈利能力下降。

此次募集资金投入的宣威磷电磷化工一体化项目建成投产后，公司将增加6万吨/年的黄磷生产能力，届时，公司所需黄磷将主要由各个子公司供应。但在此项目完全建成前，公司对黄磷外部供应的依赖程度仍然较大，黄磷价格的波动仍然是影响公司生产成本、盈利能力的关键因素。谢谢！

问：公司新的利润增长点在哪里？

陈永勤答：(1)本次募集资金投资项目宣威磷电磷化工一体化项目，将于2007年二季度完成；

(2)公司控股子公司弥勒磷电3万吨黄磷技改项目，已建成投产；

(3)江阴本部5万吨特种磷酸盐项目也将于今年建成投产。

公司还计划在宣威磷电磷化工一体化项目完成后，逐步投资于若干循环经济和综合利用项目。主要包括：

(1)为充分利用磷电项目副产磷石膏，宣威磷电计划建设120万吨矿渣水泥项目；由于综合利用矿渣的生产成本远低于采用普通原料的生产成本，该循环经济项目建成后整个宣威磷电项目的盈利能力将明显放大。

(2)为充分利用黄磷生产中产生的黄磷尾气，除利用黄磷尾气发电以外，公司还计划利用黄磷尾气作为原料生产甲醇等化工产品。

此外，公司还计划在未来进一步投资于磷矿和磷矿等资源储备，同时在产业链下游投资于部分磷化工深加工作。

问：公司资产负债率较高，为何还采取可转债的融资方式？可转债融资对公司资产负债结构有何影响？

胡海峰答：公司的发展战略是以磷为主，同心多圆、环状发展、向高向深、两头延伸。为了实施公司的战略，2003年公司经研究决定建设原料基地，包括本次募集资金项目，宣威磷电磷化工一体化项目，以稳定原料供应。当时公司资产负债率较低，资金来源考虑为发行可转债8.2亿元筹集资金。后因股改等因素，可转债未能及时发行，为了不影响项目进展，公司向银行负债建设宣威项目，导致近两年公司资产负债率升高。本次可转债发行后，资金将用于对宣威项目增资，增资资金归还银行借款，因此，可转债发行后不会进一步提高资产负债率。随着可转债的不断转股，资产负债率会逐步下降。另外，采取可转债的方式，可延缓业绩摊薄对现有股东的影响；可转债融资比较受资本市场欢迎。谢谢！

问：请问公司的核心竞争力是什么？

蒋大庆答：公司拥有资源方面的优势，拥有市场能力的优势，同时还拥有人力资源优势。我们认为以上三点构成公司的主要核心竞争力。谢谢！

问：请谈谈公司发展战略，及在实

施公司发展战略中采取了些什么措施。

李兴答：公司的发展战略是以磷为主，同心多圆、环状发展、向高向深、两头延伸。

公司是国内生产经营精细磷化工系列产品规模最大的企业之一，公司的发展规划是持续进行磷化工产品优化配置，推进行业整合，实现集约化发展，不断提高企业市场竞争能力；有效控制磷化工资源，实现产业链向上游的延伸；不断加大科技投入，提高产品的附加值和科技含量；以资源、成本、品种、质量和服务的优势参与国际竞争，实现全球化经营；最终形成磷化工“矿山(磷矿、煤矿)—电力—黄磷—精细磷化工产品—磷化工产品物流配送”完整的产业链，成为科技含量高、经济和社会效益好、资源配置合理、拥有企业核心竞争力和可持续发展能力的绿色精细磷化工企业，并跻身世界“国际磷化工前四强”。

问：公司近几年固定资产投资规模较大，请问在今后固定资产投资方面有何打算？

李兴答：为了节约和充分利用资源，发挥一体化经济的优势，公司计划在宣威磷电磷化工一体化项目完成后，逐步投资于若干循环经济和综合利用项目。主要包括：

(1)为充分利用磷电项目副产磷石膏，宣威磷电计划建设120万吨矿渣水泥项目；由于综合利用矿渣的生产成本远低于采用普通原料的生产成本，该循环经济项目建成后整个宣威磷电项目的盈利能力将明显放大。

(2)为充分利用黄磷生产中产生的黄磷尾气，除利用黄磷尾气发电以外，公司还计划利用黄磷尾气作为原料生产甲醇等化工产品。

此外，公司还计划在未来进一步投资于磷矿和磷矿等资源储备，同时在产业链下游投资于部分磷化工深加工项目。

公司未来资本性支出的投资规模和投资进度将综合权衡产品市场形势、现有项目产生效益的情况和公司的资金储备情况等多方因素，进行科学、充分的可行性研究，力求通过稳步推进充分发挥循环经济和完整产业链的优势，实现公司的可持续发展。

问：请谈谈公司面临的发展机遇和优势？

蒋大庆答：(1)公司拥有了一定的磷矿和煤矿资源，资源优势将得到充分发挥。

(2)公司位于云南的矿、电、磷一体化原料基地即将全面建成，集约化生产的规模和成本优势将更为明显。

(3)公司拥有磷化工先进技术和管理的优秀人才队伍，在技术和管理上处于行业领先地位。

(4)公司拥有的磷矿、煤矿资源，以及矿、电、磷一体化基地的建成，公司将转型为具备资源优势的成长型精细磷化工龙头企业，公司在国际磷化工市场的竞争力和市场地位将得到明显提升。谢谢！

问：请董事长对公司的未来发展前景作个说明。

李兴答：作为本公司的董事长，对公司的未来发展充满信心，我们决心将澄星股份建成磷化工行业最有影响的龙头企业。谢谢！

文字整理 于雅琴 摄影 徐汇

发行篇

问：公司本次募集资金所投资项目预期什么时候开始盈利回收呢？

胡海峰答：本次募集资金投资项目将于今年中期建设完成，预计下半年可以初见成效，有利于公司对控制原料成本，公司近两年盈利情况变化较大，主要是受上游原材料变化影响，项目建成后，将稳定公司的原料供应，降低成本。谢谢！

问：澄星转债什么时间才能转为股票？

李兴答：本次可转债期限6个月至5年作为转股期。谢谢！

问：公司债的发行价格基于那几个方面？

李兴答：我们以刊登募集说明书前20个交易日的平均价与前一交易日的平均价孰高的价格溢价0.1%为发行价格。谢谢！